

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствените качества от Даниела Христова Вълева, съдия в Районен съд - Девня, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Девня.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Варна, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Даниела Христова Вълева има над 17 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 26/21.07.2011 г. е повишена в ранг „съдия в АС”.

При осъществяване на служебните си функции съдия Вълева се ръководи от вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система, което я характеризира като независим магистрат.

При разглеждане на делата съдия Вълева установява истината за фактите на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия.

В работата си съдия Вълева се проявява като справедлив магистрат - в рамките на общите и абстрактни норми на закона отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

Съдия Вълева чрез действията и актовете си изразява уважението, което дължи на своите колеги, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса. Открита и търпелива е за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

Няма данни да е приемала материални или нематериални облаги, независимо от естеството им, поставящи под съмнение нейната независимост и безпристрастност. Не осъществява действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Вълева се проявява като компетентен и квалифициран магистрат, който познава нормативната уредба на Р България и правото на Европейския съюз и е развила способности и умения за тяхното коректно прилагане.

Съдия Вълева не разгласява факти или сведения, съставляващи служебна тайна, станали ѝ известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

При извършената проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК за периода от 2008г. до настоящия момент, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Даниела Христова Вълева.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

В Инспектората към ВСС и в отдел „Инспекторат” на ВКП по отношение на съдия Даниела Христова Вълева не са постъпвали жалби и сигнали.

При извършена проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от Даниела Христова Вълева декларации и имотното ѝ състояние.

Срещу Даниела Христова Вълева не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон.

Обобщеният извод е, че Даниела Христова Вълева, съдия в Районен съд – Девня, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Девня.